Конспект 
непосредственно образовательной деятельности 
по познавательному развитию детей младшего дошкольного возраста
«Строим автомобиль».

                                                   Конспект подготовила воспитатель

первой квалификационной категории

СПДС «Василек» села Васильевка

                                   Коротцова Анастасия Анатольевна
Интеграция образовательных областей: «Речевое развитие», «Познавательное развитие», «Художественно-эстетическое развитие», «Социально-коммуникативное развитие».

Цель:

Формировать у детей знания об опасностях на дороге
Задачи:

1. Продолжать формировать у детей умение работать с пластилином («Художественно-эстетическое развитие»);

2. Продолжать знакомить детей с понятиями «круг», «большой - маленький» («Познавательное развитие»);

3. Совершенствовать умения ориентироваться в пространстве: верх, низ («Познавательное развитие»);

4. Формировать у детей умение выполнять словесную инструкцию, сопровождающуюся образцом, способствовать развитию слухового восприятия, общую и мелкую моторику («Познавательное развитие»);

5. Способствовать установлению доброжелательных отношений между детьми («Социально-коммуникативное развитие»).

Методы и приемы:


- практические: игровая ситуация, лепка, оформление выставки;

- наглядные: рассматривание картинок;

- словесные: чтение стихотворения.

Материалы и оборудование:

Дощечки для лепки, пластилин, игрушки: машины, «Кот», картинки с изображением машинок, корпус машины из пластилина без колес для каждого ребенка, аудиозаписи: звуки движущейся машины, песня «Веселые путешественники» на слова С. Михалкова.

	Детская деятельность
	Формы и методы организации совместной деятельности

	Двигательная
	физминутка

	
Игровая

	подвижная игра

	Коммуникативная
	беседа, вопросы

	Музыкальная
	слушание аудиозаписи, дидактическая музыкальная игра

	Изобразительная
	лепка

	Познавательно - исследовательская
	решение проблемных ситуаций

	Восприятие
(художественной литературы и фольклора)
	чтение стихотворения, обсуждение 


Логика образовательной деятельности

	№
	Деятельность воспитателя
	Деятельность воспитанников
	Ожидаемые результаты

	1.
	Организационный момент.

Приглашает детей в круг и здоровается с детьми.

Приветствие «Здравствуй».

Здравствуйте ладошки – хлоп, хлоп, хлоп

Здравствуйте ножки – топ, топ, топ.

Здравствуйте щечки – плюх, плюх, плюх

Здравствуйте губки – чмок, чмок, чмок

Здравствуйте зубки – ам, ам, ам.

Здравствуй носик – бип, бип, бип.

Здравствуйте ребята – здравствуйте!


	Слушают приветствие, настраиваясь на дальнейшую работу.
Встают в круг

хлопают в ладоши

топают ногами

трут щечки

чмокают губами

щелкают зубами

нажимают на носик

держаться с другими детьми за руки, образуют круг
	Настраиваются на совместную работу.
Взаимодействуют друг с другом, выполняя игровые упражнения.



	2.
	Читает стихотворение А. Барто «Грузовик».
Нет, напрасно мы решили

Прокатить кота в машине:

Кот кататься не привык – 

Опрокинул грузовик.
	Слушают стихотворение.


	Проявляют желание обыграть ситуацию из стихотворения.

	3.

	Включает аудиозапись гудка автомобиля.

- Ребята! Послушайте внимательно, чей это звук? (Звучит запись шума двигающегося транспорта). Чей это голос? Это машина!
	Слушают аудиозапись.


	Отгадывают, чей звук.



	4.


	Беседует о транспорте.

	Слушают воспитателя.


	Поддерживают беседу.

	5.
	Проводит физминутку
	Выполняют движения согласно тексту.
	Проявляют активность, желание повторить физминутку.

	6.
	Предлагает рассмотреть картинки с изображением машин.

- Посмотрите на эти картинки. Они все разные. Возьмите и покажите картинку, на которой нарисована машинка. Где тут машинка?

Вот машина большая – это грузовик, вот машина маленькая – это легковая.
	Рассматривают картинки.


	Находят и показывают машины по запросу воспитателя.



	7.
	Обыгрывает проблемную ситуацию.

- Ой! А что же случилось с этим грузовиком? Посмотрите на картинку. Наш грузовик совсем поломался, он не может даже сдвинуться с места. Чего нет у грузовика? Колес!
	Погружаются в проблемную ситуацию.

	Находят (с помощью педагога)  выход из проблемной ситуации.

	8.
	Предлагает отремонтировать машину.

Нужно срочно починить наш автомобиль — сделать ему настоящие колеса и руль.
	Слушают воспитателя.


	Проявляют желание отремонтировать машину.

	9.
	Предлагает (перед лепкой) размять пальчики с помощью пальчиковой гимнастики «Машина».
- Нам необходимо размять наши пальчики, давайте поиграем!

Би - би - би - гудит машина.

Тук - тук - тук - мотор стучит.

- Едем, едем, едем, едем, -

Он так громко говорит.
Шины трутся о дорогу.

Шу - шу - шу - они шуршат.

Быстро катятся колеса.

Та - та - та - вперед спешат.
	Выполняют пальчиковую гимнастику.
ритмично постукивают кулачком одной руки о ладонь другой
ритмично хлопают руками
ритмично топают ногами
потирают ладони
делают ритмичную «вертушку» руками
	Согласовывают движения со словами текста.

	10.
	Проводит подвижную игру «Воробышки и автомобиль».

	Выполняют движения в соответствии с текстом.

	Дети согласовывают движения со словами игры.

	11.
	Предлагает начать лепку из пластилина.

- Садимся за стол и работаем с пластилином аккуратно. Мы возьмем кусочек пластилина, скатаем шар и приплющим его, чтобы получилась круглая лепешка – колесо, а для руля раскатаем прямыми движениями ладоней обеих рук палочку, а затем соединим концы палочки для получения колечка. Наше колечко очень похоже на руль. А теперь колеса и руль ставим на места, и наш грузовик сможет ехать и перевозить разные грузы.
	Слушают пошаговую инструкцию выполнения работы.
	Лепят по показу воспитателя.

	12.
	Рефлексия.

Задает вопросы:

- Ребята, чем мы с вами занимались? 

- Какие колеса мы лепили? А руль?

- Трудно ремонтировать машину, но мы с вами справились. Все вы просто - молодцы! 

- Все ли машины отремонтированы, у всех есть колеса и руль?

- Вам понравилось?

Оформляет выставку готовых работ. 


	Отвечают на вопросы.

Рассматривают выставку.


	Используют в речи прилагательные, отвечают короткими предложениями.

Высказывают свое мнение о наиболее понравившейся машине.


Итоговое мероприятие: оформление  выставки  детских работ «Юные автомобилисты».
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